

Crónica de Bruselas

El proceso del loco que disparó contra el Príncipe Humberto de Italia

La ciudad de Bruselas, se dispone a pasar a llevarlo más allá. Se le asusta, y luego se le perdona pidiéndole la firme promesa de que no lo volverá a hacer más. Y seguramente que así ha de prometerlo el ciudadano italiano, que intentó librar de tan pintoresca manera, —pudo ser trágica, pero sólo quedó en pintoresca—, de las garras del fascismo, a su patria. Se falló el golpe, porque la providencia supo desviarlo, para evitar mayores males. No era en Bélgica, precisamente, donde debía buscar el momento para su venganza, ni la víctima nos parece fué la más indicada.

Dentro de Italia, se le hubieran ofrecido muchas ocasiones mucho más eficaces, aunque nunca son eficaces tales atentados. No se consigue nada con ellos, sino causar sobresaltos inútiles a las gentes pacíficas.

Por eso hoy, en Bruselas, las gentes se disponen a ver cómo se juzga al que en un día memorable, intentó turbar la alegría general, y por eso las autoridades de la ciudad, han adoptado precauciones para contener al público que, curioso e impaciente por saber los detalles de este proceso, se agolpa en los alrededores de la Audiencia, mientras el alto Tribunal juzga al autor del atentado contra el príncipe Humberto de Italia.

Juan LORENZO
Bruselas, septiembre de 1930.

Un nuevo libro de Jiménez Asúa

El sello más raro del mundo

Nueva York.—En la Exposición filatélica celebrada recientemente en Berlín, ha sido exhibido el sello más raro del mundo. Su propietario es el señor Hind, residente en Útica. Se cree que el sello citado es el único que existe de una emisión de un centavo, tirada en el año 1856. Su valor actual es de 10.000 libras esterlinas (445.000 pesetas).

En el año 1856 se agotó la existencia de sellos en la Guayana inglesa y fué necesario pedir una nueva provisión a Inglaterra. Por urgencia del caso, el director general de Correos ordenó que se hiciera un dibujo sencillo y que se tiraran los ejemplares que fueran necesarios en una imprenta de la colonia. Para impedir la falsificación, se dispuso que los sellos fueran marcados por los empleados de Correos al venderlos al público.

Cuando llegó la provisión de sellos corrientes, el cliché que había servido para la impresión de los especiales fué destruido.

Sesenta años más tarde, un muchacho encontró uno de los sellos de referencia en uno de los cajones del despacho de su padre y lo vendió a un filatélico por la cantidad de 1.50 dólares. El filatélico, a su vez, lo cedió a un traficante inglés por 125 dólares y después fué adquirido por un conde austriaco en 500 dólares. Durante la guerra la colección de sellos del conde fué apresada como contrabando en Francia y vendida en pública subasta. Entonces, el señor Hind adquirió el sello de la Guayana inglesa en 6.000 libras esterlinas.

L. Jiménez de Asúa.—*Al servicio del Derecho penal. Diatriba del Código gubernativo.*—Madrid, Morata, 5 pesetas.

Jiménez de Asúa, el ilustre catedrático de la Universidad Central, acumula en su nuevo libro, con irrecusable técnica, certerísimo ataque contra el malaventurado Código promulgado por la Dictadura.

Nadie más capacitado que el profesor Asúa en España para juzgar doctrinalmente su desmesurado articulado y poner de relieve los torpes errores de un Código penal que, por su fecha, debió incorporar los nuevos avances de un Derecho que a punto está de perder su clasificación de Penal. Este libro nos muestra desde su primera página toda la vieja ansia represiva que guiaba a los engendrados del gubernativo Código, ansia que intentaron cubrir falazmente con el artificio de epígrafes nuevos, deslumbrantes para su ignorancia: arbitrio judicial, medidas de seguridad, etc.

Nada menos cierto. El profesor Jiménez de Asúa, uno de los mejores valedores de la disciplina penal en España, demuestra la mentira de su contenido y lo soberbio de las alabanzas que los mismos autores se prodigan. Demuestra que es un Código viejo, apenas con al-

FUNERARIA
VIUDA DE HONTIVIELO
MAYOR PRAL., 186. TEL. NÚM. 94
PALENCIA

Academia de corte MORO

Acaba de adquirir los últimos adelantos en la confección ESTILO SASTRE. Además concede TÍTULOS a cuantas de sus alumnas a i lo deseen
PALENCIA

FIJÉSE BIEN
LA ROSA DEL AZÍFRÁN
LE INTERESA A USTED
LE INTERESA LEER
El Diario Palentino

Importantes acuerdos de la Cámara Oficial Agrícola

Se pide al Gobierno fomento las Obras Públicas en la provincia de Palencia y mantenga la tasa del trigo y la prohibición de importar maíz

En vista de la situación gravísima económica por que atraviesan los agricultores y viticultores palentinos por la mala cosecha de cereales y habida en esta provincia en la recolección del año actual, habiendo sido pésima la de leguminosas y habiéndose el viñedo totalmente perdido por esa maldita Plaga que los ha invadido, no obstante los esfuerzos realizados por el Servicio Agronómico provincial para dar vida a las plantas, todo esto, agravado por el poco valor de los trigos en el mercado para poder vender las existencias del año anterior, el presidente de esta entidad don Alejandro Nájera, convocó a sesión extraordinaria, la que tuvo lugar el sábado 27 del actual, con el fin de estudiar, serenamente, tan pavoroso problema y proponer al Gobierno de S. M. soluciones que puedan remediarlo.

Asistieron los vocales don Tomás de la Hoz, don Julián Anaya, don Arturo Redondo, don Félix Herrero, don Carlos Pérez, don Primo Poyatos, don Francisco Arana, y don Juan de Dios Aguado, habiendo enviado su adhesión don Liborio Salomón y don Eladio Sánchez.

Se dió cuenta por la presidencia de una instancia dirigida al Excmo. Sr. Ministro de Economía Nacional, para que las Cámaras Agrícolas Oficiales, tengan representación corporativa en el Consejo Superior de Economía.

Fué dada lectura de la siguiente ponencia presentada por el vocal don Tomás de la Hoz.

PALENCIA

Ni el empleo racional de los abonos; ni el perfeccionamiento de los cultivos; ni las labores enseñadas por la ciencia; ni la selección de semillas; ni el trabajo verdaderamente heroico y sin límites del labrador, han podido impedir que la cosecha de cereales y leguminosas del año de 1926 fuera mala, la del año 1927 pésima, la del año 1928 desconsoladora y la de 1930 verdaderamente aniquilante para el labrador, pues a la reducción de la cosecha de trigo hay que agregar la pérdida casi total de las leguminos-

as y por completo la del vino; campo, pues si esto no se hace, antes de dos meses no tendrán pan que dar a sus hijos. A este fin puede realizarse el saneamiento de la Laguna de la Nava, y otros terrenos pantanosos como el que existe en Villamuriel de Cerrato y algún otro que sea de absoluta necesidad; proseguir los trabajos del encauzamiento de los ríos Vallarna, Retortillo, Valdeginate y Ucieza, cuyo desbordamiento de sus aguas causan tantos daños a la propiedad rústica.

4.ª Que por el señor gobernador civil de la provincia se pida a los Ayuntamientos una relación de los obreros que estén en paro forzoso y una vez conocido que sea el número, puedan ser colocados en los trabajos de las obras públicas más inmediatas al pueblo de su residencia.

Todas estas conclusiones y otras que aporten mis dignísimos e ilustrados compañeros deben ser comunicadas al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia para que se digno elevarlas al Gobierno de S. M. para hacer posible la vida del modesto labrador y del obrero del campo e impedir la emigración por que sería la ruina de la agricultura castellana.

Fué aprobada por unanimidad y después de amplia deliberación se acordó adicionar las conclusiones siguientes:

- 5.ª Solicitar que en el Consejo de Economía Nacional se aumente el número de vocales correspondientes a la Agricultura por representar esta la mayor riqueza nacional.
- 6.ª Que se gestione de las Compañías Ferroviarias, tarifas especiales para el transporte de granos nacionales y sus harinas y subproductos de la molinería.
- 7.ª Reiterar una vez más que desaparezca por injusta, la tasa de rodaje para los carros dedicados exclusivamente a la agricultura sin excepciones de ninguna clase.
- Fué acordado que las conclusiones sean elevadas al Gobierno por el dignísimo presidente de esta Cámara a quien la misma ratifica su confianza y cariño.

CONCLUSIONES

1.ª Difusión del Crédito Agrícola, no sólo con la garantía de los productos de la tierra, sino con el de ésta, con interés reducido y a largo plazo y prorrogar por un año más los préstamos hechos hasta la fecha.

2.ª Mantenimiento riguroso de la tasa mínima del trigo y prohibición de importar maíz, manteniendo el impuesto arancelario sobre el mismo importado ya, sin reducción alguna de derechos.

3.ª Que se fomenten las obras públicas hasta donde lo permita el presupuesto nacional, con el fin de que en ellas encuentren trabajo los modestos labradores y obreros del

La Fiesta de Castilla y León en Valladolid

Los alcaldes, presidentes de Diputación, representantes de la Prensa y demás elementos que fueron a Valladolid con motivo de las fiestas de León y Castilla, han dispensado a Federico Santander, alcalde de Valladolid, el honor y la atención de organizar rápidamente en su elogio un banquete de homenaje, como testimonio de felicitación por la brillantez de las fiestas, organizadas merced a su iniciativa y bajo su dirección, y como expresión de gratitud por las atenciones de que les ha hecho objeto la ciudad en estos días.

El acto tuvo lugar al mediodía de ayer lunes, en el hotel de Francia. Con esmero irrecusable se sirvió el siguiente "menú":

Cocktail Martini. Melón frappé. Ordures. Huevos Rothschild. Langosta parisienne. Pollitos salteados Mascota. Costilla de ternera maître d'hotel. Patatas lorette. Helado. Melocotón Melba. Patisserie. Frutas del tiempo. Vinos: Bodegas "El Montecillo", blanco y rojo. Champagne Pipper Heidsieck. Café. Licores selectos. Tabacos.

Asistieron, rodeando a Federico Santander, las autoridades provin-

ciales y municipales de las provincias hermanas y los delegados de la Prensa. También se sentó a la mesa, ocupando una de las presidencias, el ex ministro palentino don Abilio Calderón, que ayer se encontraba en nuestra ciudad.

A los postres, se levantó el alcalde de Salamanca, señor Calama, ofreciendo el homenaje, en frases muy elocuentes de elogio, a Federico Santander, y de adhesión a la ciudad, y determinó con gran acierto la significación de estas fiestas.

Don Gabriel J. de Cáceres, presidente de la Diputación de Segovia, habló después, con brillantez de palabra y tortuna de concepto. Elogió también al alcalde de Valladolid y se asoció en nombre de las Corporaciones provinciales. Comentó la trascendental significación de estos actos y sus posibilidades futuras, como principio de una actuación de León y Castilla, estrechamente unidos en favor de su propia conveniencia y del porvenir de España. Dijo que nuestra región debía procurar alejar toda crítica negativa y exaltar y favorecer los propios valores. Sin diferencias políticas, reconocer y apoyar aquellos nombres y aquellas personalidades que destacan en cada provincia, y deben ser orgullo de Castilla.

Federico Santander, en su discurso, recogió las palabras de homenaje para agradecerlas con emoción, y rechazarlas, por no considerarse acreedor a ellas, pues cuanto pueda haber resultado acertado y brillante en las fiestas celebradas, es obra de la ciudad.

Sabe Dios lo que valdrán para nuestra región las fiestas de la feria vallisoletana; si las palabras aquí pronunciadas se mantienen y se cumplen, la colaboración y el acercamiento iniciado en nuestra ciudad se hace a cada momento más estrecho y eficaz, y León y Castilla se afirman y reconstruyen con unidad de pensamiento y acción de todas sus provincias.

A continuación publicamos la poesía que en la fiesta celebrada en Valladolid leyó la bellísima y distinguida señorita Concha Calderón Guzmán. Dice así:

SALUTACION

Portando amigables lazos,
—mensaje de hidalguía castellana—
viene la ciudad hermana
a mezclar, con los vuestros, sus abrazos.
Y os trae, en gentil ofrenda,
—visión de las aldeas campesinas—
la adorable leyenda
de nuestras tradiciones palentinas...
En esta hermosa fiesta
cordial y acogedora, donde brilla
la inacabable antorcha de Castilla;
al ritmo de una orquesta
de cariños, de afectos y alegrías
que funde, en maravillas musicales,
la espléndida visión de los trigales
y el vivir de las viejas alquerías,
Palencia lega a la ciudad hermana,
a la más rica perla castellana,
un verso que agiganta los quereres
y en él, como en capullo de una flor,
el emblema triunfal de sus mujeres
que os traen las ternuras del amor...
¡Así este amor, que con la unión perdura
y los confines de Castilla enlaza,
haga—pregón de lucha en la llanura—
la gran resurrección de nuestra Raza!
EUSTERIO B. ALARIO.

Crónica de Roma

Se cierne sobre Europa el fantasma de una guerra entre Italia y Francia

Se han suspendido en Ginebra las negociaciones franco-italianas. Desde el mes de Abril, se cierne sobre Europa el fantasma de la guerra.

La probabilidad de un conflicto entre Francia e Italia no se ha desechado aún.

Mussolini, expresando públicamente los sentimientos de la mayor parte de los italianos, ha declarado varias veces y sobre todo de una manera muy explícita en su famoso discurso que pronunció en Milán el 24 de mayo pasado, con motivo del aniversario de la entrada en guerra de Italia en unión de los aliados, la necesidad que Italia sentía de reivindicar la victoria absoluta de sus armas—según Mussolini—invencibles.

Por otro lado, Francia, no encontrando dispuesta a acceder a las pretensiones italianas ha contestado los discursos del "Duce" movilizándose lentamente hacia la frontera italiana y reforzando las fortificaciones fronterizas de manera ostensible para que Italia sepa, que se encuentra dispuesta a cualquier eventualidad.

Mussolini sigue su programa de preparación militar dando impulso al ejército, la Marina, submarinos y aviación.

Aun vibran las frases de Mussolini al hablar hace pocos años de sus propósitos de desarrollar la aviación italiana en una forma tan intensa, que, según frase del "Duce" "se construirán en Italia tantos aeroplanos que cuando se remonten en el espacio las alas de los aviones italianos nublarán el sol".

La intervención de la Liga de las Naciones indirectamente, ya que hemos convenido todos, en que la Liga de las Naciones, no

sirve más que para gastar dinero todos los países que en Ginebra se encuentran representados, y para que los delegados de esos países se diviertan mucho en el Kursaal y otros establecimientos de placer más o menos distinguidos; la sugestión de varias Cancillerías extranjeras y el miedo al ambiente a una próxima conflagración europea que pudiera ser el principio del fin, planteando otra vez una nueva guerra mundial, han establecido un compás de espera en la situación política tirante en Francia e Italia creando unas negociaciones que ahora parece ser que se han interrumpido.

Esta interrupción vuelve a colocar encajándolo bien en la actualidad mundial el fantasma del peligro que pudiera ser la consecuencia de una ruptura definitiva en las negociaciones franco-italianas trayendo como consecuencia la necesidad perentoria ante el peligro inminente de una ruptura de relaciones, puede originarse por el paso de la frontera "casual" al parecer, pero intencionado efectivamente" de un grupo armado de tropas italianas que, en "supuesta persecución de alguien" fuera bastante causa para plantear el clásico y fatídico "casus belli".

Hay que esperar para la tranquilidad del mundo que nada de eso suceda. Europa necesita la paz aunque sea ésta pseudo paz, que estamos disfrutando desde el día del armisticio.

Este es un momento decisivo que puede derivarse, quien sabe como.

De todas maneras Mussolini tiene ahora la tranquilidad de Europa en sus manos.

Roma, septiembre de 1930.
Guido FOGLIETTI

Fué aprobada por unanimidad y después de amplia deliberación se acordó adicionar las conclusiones siguientes:

- 5.ª Solicitar que en el Consejo de Economía Nacional se aumente el número de vocales correspondientes a la Agricultura por representar esta la mayor riqueza nacional.
- 6.ª Que se gestione de las Compañías Ferroviarias, tarifas especiales para el transporte de granos nacionales y sus harinas y subproductos de la molinería.
- 7.ª Reiterar una vez más que desaparezca por injusta, la tasa de rodaje para los carros dedicados exclusivamente a la agricultura sin excepciones de ninguna clase.
- Fué acordado que las conclusiones sean elevadas al Gobierno por el dignísimo presidente de esta Cámara a quien la misma ratifica su confianza y cariño.

El formidable dirigible La tragedia del Doctor Franceschi

Dicen de Akron (Estados Unidos) que se espera para pronto la terminación de los motores "Maybach" con que se dotará el gran dirigible de la Armada norteamericana "Akron".

Los motores constituyen un radical avance en materia de máquinas para la propulsión de aeronaves. No solamente poseen los mayores adelantos proporcionados por la técnica, sino que tienen cualidades por las que pueden girar hacia los lados hasta un arco de 90 grados.

El "Akron" será casi dos veces más grande que el "Conde Zeppelin". Este tiene 766 pies de largo, 113 de alto y una capacidad de gas de 3.707.970 pies cúbicos.

El "Akron" será de 780 pies de largo, 142 de alto, y su capacidad de gas será de 6.000.000 de pies cúbicos.

El "R-100" inglés tiene 709 pies de largo y 133 de alto.

Comunican de San Juan de Puerto Rico que según despachos de la isla de Anguila, situada al este de esta capital, chocó contra las rocas el yate "Mary", en el que efectuaba la travesía Sanlúcar de Barrameda San Juan de Puerto Rico el doctor Franceschi Caballero, quien ha tenido que ser hospitalizado por haber sufrido algunas heridas de pronóstico reservado.

La embarcación quedó destruzada.

En los cafés, los amigos le miran con distinción, en la calle las muchachas seiscan "¡qué elegante!". Esto se lo dicen todos y sabe, señor, ¿por qué? porque lleva su camisa, la corbata y el bombín comprado todo ahora mismo en la Gran Casa Martín. Una persona de buen tono no puede prescindir de la "Casa Martín".

E. González Rubio
DENTISTA
CONDE DE GARAY, NUM. 11. PALENCIA
(FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA)
Consulta en Astudillo los domingos

S. Liébana Lesmes
Médico Dentista
CONSULTA PERMANENTE
Don Sancho, 11, pral.—Teléfono, 37
PALENCIA

C. DOMINGUEZ CARTON
Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES Y NUTRICION. Especialista en Análisis Clínicos. Laboratorio fundado en 1924, montado con los mayores adelantos modernos.
Análisis de Sangre, Espusos, Pus, Orina, Jugo gástrico, etc., etc., fichas para análisis en serie de un mismo paciente, envío de material para recogida y transporte de muestras con instrucciones.
Calle de la Pasión, números 1 y 2, principal. VALLADOLID

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Los palentinos en Asociación Palentina de Caridad Madrid

EL PRIMER FESTIVAL En la noche del sábado, día 27 de los corrientes—noche de alegrías y de juegos—tuvo lugar en los amplios salones de la "Casa de Palencia", en Madrid, un gran baile familiar de resultados muy espléndidos; festival con que se inauguraba la serie de actos de convivencia que prepara el simpático hogar palentino en Madrid.

La ya famosísima orquesta "Los Popos" con su variado y abundante repertorio, contribuyó a este magnífico triunfo, del cual se envanecen todos los elementos organizadores.

El salón, deslumbrador de luz y de belleza, presentaba animadísimo aspecto, admirándose en él lo más brillante de la sociedad palentina ayecandada en la villa y corte. La galantería de los caballeros encontraba justa correspondencia en las sonrisas de las muchachas, y en este ambiente cordialísimo transcurrió la fiesta.

Los bailarines estuvieron a tono con la alegría en todo momento reinando, ejecutando la magnífica orquesta "Los Popos" con su habilidad acostumbrada las siguientes piezas: "Don Hilarión", Schotis; "Hay para marcarse", Tango; "Compañita", Tango; "A los Toros", Pasodoble; "Marcial, eres el más grande", Pasodoble, y todos los excelentes "Fox" de las últimas películas sonoras.

El salón animadísimo sin decaer un momento, duró hasta las tres de la mañana.

Hoy es ya de ir resurgiendo, aún es tiempo para que la "Casa de Palencia", olvidando esos temores que este verano casi la hacen desaparecer, renazca, empuyada por todos sus directivos, pues no es justo que sea atenuada tan sólo por algunos intafigables enaustias, mientras el resto descansa y todo lo más parodiando a Filatos, se laven las manos. Ser o no ser. Los terminos medios deben eliminarse.

L. ARRIBAS

CENTRO TECNICO-COMERCIAL dirigido por Pascual de la CIVA, profesor Mercantil y secretario del Banco de España.

Enseñanza breve, para ingresar en Bancos y escritorios Mercantiles y especialmente para el Banco de España, con sueldo de 3.500 pesetas anuales.

Domicilio, calle de V. Calderón, num. 7, tercero, Palencia.

LA ROSA DEL AZAFRAN

El representante del público, en sus conclusiones sionales, apreciando la concia de la circunstancia 7.º del 64, atenuante, solicita para don Alonso la pena de dos años un día de prisión, efectos de y costas.

La defensa, a cargo de los hechos imputados, solicita mente en sus conclusiones sionales, la libre absolución.

En el acto del juicio oral, nada la práctica de las pro Presidencia, dado lo avanzado hora, suspendió la sesión en cuatro y media de esta tarde.

COLEGIO DE "LAS VIRTUDES" Niños y Niñas

En este acreditado colegio abrirá el día 1.º de Octubre clase especial de lecciones básicas de Aritmética, Español, Ortografía, para jóvenes de los sexos en sus locaciones y modernos. Horas de 7 a 8 día. Precios módicos. Rufos titulados. Director, Rufos.

LETRAS DE LA

Hasta nosotros llega la noticia del fallecimiento del joven don Salvador Matilde ocurrido hace días en el Hospital de Huesos.

Rápida enfermedad llevó al joven Salvador Matilde, dando a su amantísima madre, hermana en el mayor de los suelos, causando el doloroso sentimiento de un hijo querido de todos por su carácter y simpático.

Verdaderamente apenados por nuestro sentido pésame, madre y hermana del finado, les la resignación necesaria para hacer frente a la inmensa carga que les affige.

NO LO OLVIDE La Rosa del Azafrán LE INTERESA A USTED

TRASPAS BAR NORTE

Acreditadísimo y con gran clientela traspasa por retirarse del negocio instalado el mejor sitio de Palencia y montado en clase de adelantados.

Para informes dirigirse a su dueño mismo Bar.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

EL DIARIO en los pueblos

Baquerín de Campos Auxiliado por varios compañeros de trabajo, se le condujo a la villa, donde los médicos titulares don Florentín González y don Francisco Niño le prestaron asistencia facultativa, apreciándose graves lesiones en ambos brazos, en la mano izquierda, en la región parietal y contusiones y erosiones en diversas partes del cuerpo.

Después se le practicó la primera cura; el herido se agravó de tal forma, que dejó de existir a las diez de la noche.

El suceso ha causado honda impresión en el vecindario, por ser la víctima muy conocida y apreciada.

El juzgado de Instrucción del partido, auxiliado por la guardia civil del puesto, ha realizado las diligencias oportunas.

Guardo Nuevos triunfos del Deportivo Guardo

El martes último 23 del corriente, incluido en el programa de festejos, tuvo lugar un animadísimo partido en la ciudad de Herrera entre el de Guardo y el Herrenense, resultando vencedor el nuestro por seis a dos.

Finalmente ayer 28, como despedida de la temporada, jugó otro partido en esta villa, el Club de Sabero contra el Deportivo Guardo, resultando vencedor también el nuestro por cuatro a cero.

Buen verano se presentó para nuestro Club; debiéndose atribuir esta larga serie de triunfos a la tenacidad del entrenamiento, unido desde luego, a la buena calidad del personal elegido.

Signan por ese camino en todas las actividades de la vida, ya que el juego es un verdadero simulacro de la vida misma, donde siempre existe lucha enconada para conquistar el día sustento y para el progreso de las ciencias y las artes.

Comité de Cerealicultura ... Trigo para sembrar ...

El Comité de Cerealicultura—institución oficial que preside el Excmo. ministro de Economía Nacional—ha dado comienzo a la facturación de los trigos para siembra cuya adquisición facilita a los agricultores. Se trata de trigos cuya multiplicación interesa tanto a los agricultores como a los fabricantes de harinas.

En la actualidad se han agotado ya las existencias de las clases o tipos especialmente indicados para Castilla la Vieja, menos del llamado Aragón o Catalán fino de monte y también fino de Monegros.

Los agricultores que deseen ensayar esta clase de trigo, deben de apresurarse a pedirlo a dicho Comité que le cede envasado en sacos de 70 kilogramos a 52 céntimos el kilogramo puesto sobre vagón e incluido el embalaje en el precio.

En todas las Alcaldías existen impresos que también pueden obtenerse dirigiéndose al señor presidente del Comité de Cerealicultura.—La Moncloa, casa de Oficios.—Madrid 8

Despacho ordinario Se aprobaron varias cuentas que importan 25.800 pesetas. Se fijó en 10.130,00 pesetas la distribución de fondos por capítulos para satisfacer las obligaciones de pagos del presupuesto corriente.

A petición propia del vecino de Matabuena, Víctor Gutiérrez González, de oficio pastor, se acuerda su inclusión en la lista de pobres de solemnidad del distrito para los beneficios que le correspondan, y no habiendo otros asuntos de que tratar se levanta la sesión.

El Corresponsal Baltanás Obrero muerto.—Durante la tarde del sábado pasado, próximamente a las cinco, se ha registrado en esta villa un desgraciado accidente en el que resultó muerto el obrero residente en la localidad Graciano Calleja Ceballos, de 53 años de edad.

Dicho obrero se hallaba extrayendo tierras en las yezeras conocidas por "La Adobera", y cuando tal operación realizaba, tuvo la desgracia de que le cayese encima un gran bloque de materiales que le sepultó.

LA RADIO POR LA RED DEL ALUMBRADO

MÚSICA MODERNA Las melodías sugestivas e inconfundibles del saxofón, el instrumento más característico de las orquestas de nuestra época, son reproducidas con perfección asombrosa por los

RECEPTORES PHILIPS ENCHUFABLES A LA RED DEL ALUMBRADO

Receptor Philips 2514 "Standard" Receptor Philips 2511, de lujo Receptor Philips 2515 "Casafón" Receptor Philips 2524, para corrientes continuas

Solicite una demostración, a su proveedor de radio Los productos Philips se venden también a plazos

PHILIPS Encargue sus impresos en los Talleres de EL DIARIO PALENTINO

Conferencia en el Cinema España

Organizada por la Asociación Nacional de Propagandistas Católicos, dió anoche en el Cinema España una interesante y notable conferencia el culto y joven abogado palentino, don Carlos Buil.

El local se hallaba materialmente lleno de distinguido público entre el que figuraban numerosas señoras y señoritas.

Primeramente el Consiliario de la Asociación de Propagandistas, canónigo don Matías Alonso, pronunció breves palabras a modo de presentación del orador, haciendo resaltar las brillantes dotes personales del joven conferenciante.

El señor Buil con una competencia probadísima, un dominio pleno y una elocuencia fogosa, explicó el tema "Las formas de gobierno", relacionándole con interesantes problemas de latente actualidad.

El conferenciante, que había sido recibido al presentarse en la tribuna con cariñosos aplausos, fué pre-

miado, muy justamente, por el público, con prolongada ovación al dar fin a su notable disertación.

Felicitemos efusivamente al joven y culto orador, por el franco éxito alcanzado.

El acontecimiento de mañana en el Teatro

Mañana, a las siete de la tarde, debutará en este coliseo la gran compañía lírica de Rafaela Haro en la que figuran elementos valiosísimos como la eminente contralto Matilde Martín y el gracioso primer actor Videgáin.

Se presentará a nuestro público esta excelente compañía con las joyas del arte lírico nacional "La Viejecita" y "La Revoltosa", creaciones insuperables de Matilde Martín y Rafaela Haro.

El abono para esta temporada es brillantísimo.

El jueves próximo se estrena el último éxito del maestro Guerrero: LA ROSA DEL AZAFRAN

Trigos y harinas

Habiendo dado el mismo resultado que el mes anterior, la fórmula de mouturación aplicada por la Sección de Economía para el señalamiento de los precios de tasa, para las harinas y el pan en esta provincia, durante el mes de octubre entrante, los referidos precios serán los mismos señalados para el mes de septiembre, publicados en el "Boletín Oficial", número 106, correspondiente al día 3 de dicho mes.

A la vez, se recuerda para su cumplimiento por parte de los interesados, que según dispone el R. D. de 18 de junio último, a partir del día 1.º de octubre empieza el 2.º plazo establecido para la tasa mínima del trigo, que será de 46,50 pesetas los 100 kilogramos, durante los meses de octubre, noviembre y diciembre. Palencia, 30 septiembre 1930.

RELIGIOSAS DEL Santo Angel de la Guardia

Colegio de Primera y Segunda Enseñanza. Clase especial de párvulos.—Pidase reglamento: Ramírez, 8.—PALENCIA

Registro Civil

Nacimientos. Angela Alcalde Marcos, hija de Ladislao y Desideria; M. Antigua, número 76.

Funciones. Teodoro Cardo Hierro, de 51 años de edad, casado; Mayor principal, núm. 133.

Angel Pastor García, de tres meses de edad; Pastores, núm. 38.

NO LO OLVIDE La Rosa del Azafrán LE INTERESA A USTED

TRASPAS BAR NORTE

Acreditadísimo y con gran clientela traspasa por retirarse del negocio instalado el mejor sitio de Palencia y montado en clase de adelantados.

Para informes dirigirse a su dueño mismo Bar.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

Las corridas de San Antolín

Se ruega a los que tengan nombre de cobro, alguna fianza o garantía, para el comercio de Hijo de Ventas Olmo.

Al mismo tiempo se piden a los señores suscriptores, que peticion formulada, aún no se ha hecho la liquidación de las cuentas de esas corridas, para poder efectuar los depósitos de esas cuentas y estar a disposición de los interesados que deseen examinarlas, en el mencionado comercio del señor Olmo.

La mañana en Audiencia

Hoy ha comparecido ante el Tribunal, el abogado don Alonso Sánchez, a quien el juez fiscal, acusa de un delito de orden público, que basa en los siguientes hechos:

En la mañana del 13 de junio, con motivo de hallarse en capital considerable número de pedir, por conducto del gobernador, al Gobierno de Sanjustad (q. D. g.), la solución llamado problema trigueno, Carlos Alonso Sánchez, se presentó entre los grupos de labradores actitud levantisca, trató de comercio cerrara sus puertas, riendo, en los jardillos de tación y frente al edificio de deración Agraria, a presencia crecido número de manifestadores, las frases de "Viva el Gobierno", "Viva la República", "Muera el Rey", a cuyas gaudió la protesta de algunos dueros, quienes, al oírlos, manaron que "a eso no hemos aquí". Habiéndose presentado pontáneamente el señor Alonso autoridad al enterarse de llamado por la Policía y per oficiales.

El representante del público, en sus conclusiones sionales, apreciando la concia de la circunstancia 7.º del 64, atenuante, solicita para don Alonso la pena de dos años un día de prisión, efectos de y costas.

La defensa, a cargo de los hechos imputados, solicita mente en sus conclusiones sionales, la libre absolución.

En el acto del juicio oral, nada la práctica de las pro Presidencia, dado lo avanzado hora, suspendió la sesión en cuatro y media de esta tarde.

COLEGIO DE "LAS VIRTUDES" Niños y Niñas

En este acreditado colegio abrirá el día 1.º de Octubre clase especial de lecciones básicas de Aritmética, Español, Ortografía, para jóvenes de los sexos en sus locaciones y modernos. Horas de 7 a 8 día. Precios módicos. Rufos titulados. Director, Rufos.

LETRAS DE LA

Hasta nosotros llega la noticia del fallecimiento del joven don Salvador Matilde ocurrido hace días en el Hospital de Huesos.

Rápida enfermedad llevó al joven Salvador Matilde, dando a su amantísima madre, hermana en el mayor de los suelos, causando el doloroso sentimiento de un hijo querido de todos por su carácter y simpático.

Verdaderamente apenados por nuestro sentido pésame, madre y hermana del finado, les la resignación necesaria para hacer frente a la inmensa carga que les affige.

NO LO OLVIDE La Rosa del Azafrán LE INTERESA A USTED

TRASPAS BAR NORTE

Acreditadísimo y con gran clientela traspasa por retirarse del negocio instalado el mejor sitio de Palencia y montado en clase de adelantados.

Para informes dirigirse a su dueño mismo Bar.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

La mañana en Audiencia

Hoy ha comparecido ante el Tribunal, el abogado don Alonso Sánchez, a quien el juez fiscal, acusa de un delito de orden público, que basa en los siguientes hechos:

En la mañana del 13 de junio, con motivo de hallarse en capital considerable número de pedir, por conducto del gobernador, al Gobierno de Sanjustad (q. D. g.), la solución llamado problema trigueno, Carlos Alonso Sánchez, se presentó entre los grupos de labradores actitud levantisca, trató de comercio cerrara sus puertas, riendo, en los jardillos de tación y frente al edificio de deración Agraria, a presencia crecido número de manifestadores, las frases de "Viva el Gobierno", "Viva la República", "Muera el Rey", a cuyas gaudió la protesta de algunos dueros, quienes, al oírlos, manaron que "a eso no hemos aquí". Habiéndose presentado pontáneamente el señor Alonso autoridad al enterarse de llamado por la Policía y per oficiales.

El representante del público, en sus conclusiones sionales, apreciando la concia de la circunstancia 7.º del 64, atenuante, solicita para don Alonso la pena de dos años un día de prisión, efectos de y costas.

La defensa, a cargo de los hechos imputados, solicita mente en sus conclusiones sionales, la libre absolución.

En el acto del juicio oral, nada la práctica de las pro Presidencia, dado lo avanzado hora, suspendió la sesión en cuatro y media de esta tarde.

COLEGIO DE "LAS VIRTUDES" Niños y Niñas

En este acreditado colegio abrirá el día 1.º de Octubre clase especial de lecciones básicas de Aritmética, Español, Ortografía, para jóvenes de los sexos en sus locaciones y modernos. Horas de 7 a 8 día. Precios módicos. Rufos titulados. Director, Rufos.

LETRAS DE LA

Hasta nosotros llega la noticia del fallecimiento del joven don Salvador Matilde ocurrido hace días en el Hospital de Huesos.

Rápida enfermedad llevó al joven Salvador Matilde, dando a su amantísima madre, hermana en el mayor de los suelos, causando el doloroso sentimiento de un hijo querido de todos por su carácter y simpático.

Verdaderamente apenados por nuestro sentido pésame, madre y hermana del finado, les la resignación necesaria para hacer frente a la inmensa carga que les affige.

NO LO OLVIDE La Rosa del Azafrán LE INTERESA A USTED

TRASPAS BAR NORTE

Acreditadísimo y con gran clientela traspasa por retirarse del negocio instalado el mejor sitio de Palencia y montado en clase de adelantados.

Para informes dirigirse a su dueño mismo Bar.

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO